

工会

2024年5月9日 星期四 责任编辑:张栩 编辑:姜祝飞 电话:88166003 Email:yfbdsqxwb@163.com



牢记嘱托再出发 感恩奋进新征程

全市职工学习贯彻习近平总书记重要讲话及中国工会十八大精神知识竞赛圆满收官

本报讯(丁蓓蓓 记者 徐群群) 4月30日,由市总工会主办的"牢记嘱托 再出发 感恩奋进新征程"全市职工学习 贯彻习近平总书记重要讲话及中国工会 十八大精神知识竞赛决赛,在盐南高新 区举行。

市总工会举办"牢记嘱托再出发 感恩奋进新征程"全市职工学习贯彻习近平总书记重要讲话及中国工会十八大精神知识竞赛,旨在切实增强全市广大职工"牢记嘱托感恩奋进"的责任感和使命感,努力把学习贯彻习近平总书记重要讲话和中国工会十八大精神引向深入、落到实处。

本次知识竞赛历时15天,采取"线上+线下"相结合方式,初赛以线上方式进行,决赛采取现场答题方式。在前期的线上竞答阶段,各级工会积极组织,广大职工踊跃参与,累计有16000人次实名制参与线上答题,并有6支县(市、区)代表队、2支市直工会代表队,共8支队伍脱颖而出,获得决赛资格。与此同时,市总工会通过班子成员专题辅导、十八大代表巡回宣讲、微信公众号系列连载、各类培训班分层轮训等形式,构筑多维度、全方位的学习矩阵,在广大职工中掀起以赛促学、以学促干的热潮。

本次知识竞赛是市总工会"牢记嘱

托感恩奋进"学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和中国工会十八大精神系列活动的重要载体,也是贯彻落实习近平总书记重要讲话和中国工会十八大精神学习宣传活动的重要举措,对于组织动员全市广大职工为强国建设、民族复兴团结奋斗,具有重要意义。

决赛现场设置了"初露锋芒"必答题、"百舸争流"抢答题和"谁与争锋"风险题等三轮答题环节,台上的选手们精神昂扬、自信大方、胸有成竹,对习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的论述以及中国工会十八大精神的理解把握精

准到位,答题敏捷迅速,充分展现出我市广大职工高涨饱满的学习热情和丰富扎实的知识储备,在脑力和手速的比拼中,为观众带来了一场知识的饕餮盛宴。经过同台竞技、激烈角逐,最终,阜宁县代表队摘得桂冠,盐南高新区代表队、盐都区代表队、市水利代表队获得二等奖,亭湖区代表队、江苏盐城港控股集团代表队、东台市代表队、大丰区代表队获得三等奖。此外,大丰区总工会等8家单位获得优秀组织奖。

本次知识竞赛决赛由盐南高新区总工会承办,全市机关、企事业单位300余名职工代表参加。

新**闻速递** 书香供销读书社

节省供钥以节任

谷雨诗会丰富多彩

本报讯(杨洁)谷雨时节,由市供销社机 关工会组织的书香供销读书社"以诗为名 悦 读春华"主题谷雨诗会活动在大丰荷兰花海 举办,通过簪花围、赏春花、吟春诗,庆祝书香 供销读书社启动一周年。

诗会共设置品诗读诗、踏青寻春、簪花体验三个环节,体验非遗内涵、国风古韵和农耕文化。谷雨是"雨生百谷"的意思,此时降水明显增加,田中的秧苗初插、作物新种,最需要雨水的滋润。降雨量充足而及时,谷类作物才能茁壮成长。社员品诗吟诵经典,在诗词中体会古人笔下的暮春之美,感受中华传统文化的魅力。

近日,荷兰花海被称之为"中国郁金香第一花海",同时也是携程春季赏花主题榜热门旅游地之一。社员到郁金香花田中走一走,体验荷兰花海的春意盎然,感受盐城的绿色生态,看赏花经济点亮乡村振兴新画卷!

以"簪花围"为代表的蟳埔女习俗被列入第二批国家级非遗名录,蕴含着丰富的文化内涵和美好的寓意。社员们戴上簪花,穿上特色服饰,体验蟳埔人的古老民俗。"以花为簪,以蚵筑宅,以海为生",从小孩满月到行成人礼,再到谈婚论嫁,每逢人生重要节点,都要互相赠花,花是代表祝福的信物,体现了蟳埔女的勤劳质朴,以及对美好生活的向往和热爱。

在欢声笑语中,谷雨诗会暂落帷幕,未来书香供销读书社将持续努力组织多元化活动,以阅读致敬时代,以书香滋润初心。

阜宁县总工会

助力产业工人成长

本报讯(黄思遥 周永祥)自3月份以来,阜宁县总工会已组织开展5场较大规模的劳动和技能竞赛。这是该总工会今年实施产业工人素质提升"四个一"工程的具体措施之一。

打好一套职工提素质"组合拳"。坚持深化"劳模工匠进校园·思政教师进企业"等活动,将宣讲领域拓展到货运、网约车、快递、网约配送等行业平台企业及其关联企业,持续打造"新思想·我来讲"特色品牌。开展"学思想·话担当·建新功"主题征文诵读活动,举办"劳模心向党·筑梦新征程"先进事迹报告会;深化"职工书屋"建设,推进"求学圆梦"行动升级转型,聚焦"专精特新"企业职工围绕"高科技、高技能"定向学历提升以及新就业形态劳动者"新转产"和新业态岗位适用定向技能提升

开展一系列职工劳动和技能竞赛。在全县重点产业、重大工程、重大项目中开展"技能比武铸匠心、建功立业新时代"主题劳动和技能竞赛。做到县总层面一季一赛;镇区(街道)、系统层面一月一赛;全年组织各类技能竞赛和技术创新活动100场,带动岗位练兵1万人次。强化"技高者多得"导向,构建表扬激励、宣传推广、作用发挥、服务管理"四位一体"的劳动竞赛工作体系

培养一支智慧型阜宁"创客"。以评选劳模、工匠、工人先锋号为抓手,激发职工创新创业激情。通过"培训、练兵、比武、晋级、表扬"五位一体的激励机制,激发广大职工学技术、钻业务、搞创新的热情,着力培养万名创新创业智慧型职工。今年"五一"期间,评比表扬80名五一劳动奖章(奖状)及"工人先锋号",激发广大职工争先创优、创新创业热情,培养一批有创业梦想或创意"金点子"的职工成为阜宁"创客"。

培植一批劳模先进典型。注重发挥劳模 示范引领作用,开展"劳模工匠助企行"活动。组织开展职工"三十大"推荐评选,深入 推进"五小"群众性创新活动,加强成果交流 转化。组织开展名师带徒、师徒结对等活动,选树劳模示范性创新工作室、职工科技创新工作室10家。



近日,由导湖区总工会、导湖区教育局主办,盐城市新景路小学承办的"阅读润重心 筑梦向未来"读书分享会在盐城市新景路小学幸福剧场隆重举行,劳模先进工匠代表、学校教职工代表、学生代表约150人参加。曹敏 毛金玲 陈金平 摄

滨海县总工会联动护航求职者就业之路

本报讯(陶金 李立军)五一节期间,滨海县总工会、人社局等部门携手举办"就业滨海·乐业家乡"庆五一招工引才招聘洽谈暨创业就业推介会,旨在为广大求职者搭建一个高效、优质的求职创业平台,助力求职者实现职业梦想。

招聘会前夕,滨海县总工会依托 "1+3+N"职工维权服务体系,结合滨海县职工维权服务数字平台,准备了丰富的法律服务内容。印制了《劳动合同法》《劳动者维权手册》和《企业用工风险提示》等宣传资料,组织由职工维权服务中心的法律专家、律师团成 员,县总工会驻劳动人事争议仲裁院职工法律援助站、东坎街道职工法律服务工作室的调解员组成的志愿者服务队,为求职者提供现场法律咨询与

招聘会现场,求职者穿梭于各个招聘摊位之间,积极与招聘企业沟通交流,寻找适合自己的就业机会。滨海县总工会设立的工会法律服务专区吸引了求职者的关注。工会法律服务工作人员耐心解答求职者关于劳动合同、社会保险、工资福利等方面的问题,并发放宣传资料5000余份,帮助求职者更好地了解自己的权益和义

务。

许多求职者表示,通过滨海县总工会提供的法律服务,他们更加清晰地了解了自身的权益和义务,也对求职充满了信心。求职者殷修文激动地说:"我以前对劳动法了解不多,但今天在这里得到了专业的解答,让我对求职更加有信心了。"

通过"1+3+N"职工维权服务体系的运作及职工维权服务数字平台的支持,为求职者打造了一个安全、可靠、便捷的求职环境。这不仅有助于构建和谐劳动关系,也为推动滨海的经济社会高质量发展贡献了积极力量。

大丰区总工会全力推进货车司机入会和服务工作

本报讯(高峰)连日来,大丰区总工会为贯彻落实全总《深入推进新就业形态劳动者工会工作三年行动计划(2023-2025年)》以及省总、市总关于货车司机入会攻坚行动的部署要求,务实推进举措,全力冲刺货车司机入会阶段性目标任务。

区总工会主动与区交通货运部门和区货车司机行业工会加强协调沟通,摸排底数,同时将这些数据提供给各板块区域进行全方位核实。区总工会和交通运输职能部门也多次上门到相关板块和货运龙头企业开展专题调研,切实做到情况明、底数清。

推进过程中,区总工会主要领导

挂帅,专题研究部署相关工作,要求按照龙头企业重点抓、物流园区普遍推、零散个体源头盯的办法,将目标任务进行细化分解,明确责任部室和责任人,印发了《全区货车司机入会攻坚行动实施方案》。三名科级干部分别带领三个督导服务小分队,深入到相关板块和人数相对较多的货运企业与负责人、司机进行点对点沟通、面对面宣传、实打实服务。指导镇街道园区工会动员网格员通过线上线下相结合的方式,将宣传海报发放到区域内凡是有货车司机的所有企业和村组零散个体户,做到哪怕这个网格内只有一个货车司机也要动员到位。

在汇鑫机动车检测站,区总工会工作人员现场指导货车司机扫码人会并为他们赠送了毛巾、香皂等小礼品。另外,还通过摆放宣传展板,印发《致货车司机朋友们的一封信》的形式,确保宣传发动工作纵向到底、横向到边。

下一步,区总工会将通过新就业群体"8+X"综合服务载体,开展免费赠送意外伤害险、健康体检,工会"四季送"等品牌活动和贴心服务,让广大货车司机切实感受到工会大家庭的温暖,从而进一步增强他们人会的积极性和主动性,争取在规定时序进度内超额完成人会任务。

响水县总工会多举措推进劳模工匠助企行

本报讯 (吕园园 王敏杰)自"劳模工匠助企行"专项行动开展以来,响水县总工会充分发挥劳模工匠等示范引领作用,打造"企业网购、劳模工匠售后、工会送货"的长效送单服务保障体系,持续深入企业送技术、解难题、促创新,赋能企业高质量发展。

精心选拔,建强服务队伍。响水 县总工会严格选树标准,选拔各行业 的能工巧匠,建立了一支由10名高素 质劳模工匠组成的服务队伍,并建立 由50名劳模工匠组成的人才资源 库。同时,加强对劳模工匠的动态管 理,确保服务力量的优质和稳定。 深入调研,精准对接需求。坚持需求导向,通过深入企业调研,了解企业的实际需求,建立企业需求库和劳模工匠人才资源库,形成供需匹配机制,保障资源与需求间的双向互通,支持自主选择匹配,常态化开展信息互通、成果展示、产品应用推广、供需对接等工作,为企业提供定制化服务,提高了服务的针对性和实效性。

搭建平台,促进交流合作。搭建交流平台,重点围绕专精特新企业,组织劳模工匠进企业开展技术服务、培训、宣讲等活动,促进企业之间、职工之间的交流与合作,形成良好的互助

氛围。

强化保障,激发服务热情。县总工会对接企业、社会组织等参与困难劳模帮扶,发动美德基金会关心关爱劳模;针对有效参与劳模工匠助企行的劳模工匠开展专项疗休养,让劳模工匠放松身心,以更加饱满的热情和干劲投入工作。

截至目前,响水县总工会累计开展"劳模工匠助企行"活动8场次,解决技术、管理方面难题19个,提供技能培训13次,直接惠及职工近300人次,在深化产业工人队伍建设改革、助推企业创新发展中发挥了重要助推作用。

新闻速递

市总工会

加强专职集体协商指导员队伍建设

本报讯(李国保)近年来, 市总工会高度重视专职集体协商指导员的招聘、使用、管理工作,专职集体协商指导员队伍建设呈现良好发展趋势,全市专职集体协商指导员从去年16名发展到今年的27名,先后有4人获得"省金牌劳动关系协调员"和"省优秀集体协商指导员"。

近年来,市总工会在加强 专职集体协商指导员队伍建设 方面,做了大量细致工作,专门 印发《盐城市总工会关于加强 专职集体协商指导员工作考核 办法、评分细则》的通知,制定 了《盐城市专职集体协商指导 员"四会"标准》。具体内容是: 与行政方交流沟通,会说、会 讲、会教、会做;启动要约行动, 会制定计划方案、会定要约内 容、会选协商议题、会现场组织 指挥;召开集体协商会议,会协 商、会谈判、会指导、会点评;举 办集体协商培训班,会组织实 施、会课堂授课、会现场提问、 会全程互动。

同时,印发《专职集体协商

指导员综合手册》,开展指导员 工作述职活动,让专职集体协商 指导员工作有事做、有任务、有 目标。大丰区总工会充分发挥 专职集体协商指导员在集体协 商工作的专职专用的积极作用, 严把招聘进入关,采用公开招聘 的形式,确保招聘公开公平公 正,提高专职集体协商指导员全 面综合素质。他们还采取建立 互动流动学习制度、专门组织前 往响水县总工会和亭湖区总工 会进行现场学习取经的办法,让 指导员走出去取经、走上去学 习、走进来传经,全面提高业务 水平和工作能力。

通过加强专职集体协商指导员队伍建设,制定"四会"标准,全市专职集体协商指导员已成为指导服务企业(行业)依法开展集体协商的"行家里手"。下一步,市总工会将组织专职集体协商指导员开展工作交流、下达任务清单,提出工作要求,督促完成任务,推动全市专职集体协商指导员队伍建设提质增效。

建湖县

召开劳模先进代表座谈会

本报讯 (陈荣中)4月26日,建湖县召开2024年庆祝"五一"国际劳动节劳模先进代表座谈会。

座谈会上,江苏森达集团有 限公司董事长朱相桂、江苏聚龙 湖机械制造有限公司董事长李 宗祥、江苏日月照明有限公司董 事长徐向阳、江苏悦阳光伏科技 有限公司总经理刘波、江苏省建 湖高级中学校长张书军、建湖县 淮剧团业务部副主任李志芬等 劳模先进代表纷纷发言。劳模 先进代表结合自己的工作经历 和成长经历,畅谈感想、交流经 验。大家一致表示,劳动模范不 仅是一份荣誉,更是一种鞭策与 激励,更要立足本职岗位,不断 钻研创新,在工作中充分发挥模 范带头作用。

在听取劳模先进代表发言 后,建湖县委主要负责人指出, 建湖取得的每一点进步、获得 的每一项荣誉,无不凝聚着全 县劳动者的智慧和汗水。全县 劳模和先进工作者,以自己的 实际行动诠释了"爱岗敬业、争 创一流、艰苦奋斗、勇于创新、 淡泊名利、甘于奉献"的伟大劳 模精神,为全县广大干群树立 了榜样。她要求充分认识弘扬 和传承劳模精神的重要意义, 坚定不移推动建湖高质量发 展。要大力弘扬劳模精神建功 新时代,进一步激发见贤思齐 的正能量,焕发劳动奋进的精 气神。要积极营造弘扬和传承 劳模精神的良好氛围,让尊重、 关心和爱护劳动者成为全县上 下的行动自觉。

东台市总工会

劳模先进代表分享奋斗经历

本报讯(李仙)4月29日, 东台市总工会召开2024年庆祝 "五一"国际劳动节劳模先进代 表座谈会。

座谈会现场,该市总工会领导班子成员为获评2024年省五一劳动奖、工人先锋号单位和个人颁奖。劳模先进代表邵永海、张骐骥、周益波、黄水华、胡志山5位同志结合个人学习及工作实际,分享了自身的心得体会和奋斗经历,从不同层面展示了工人阶级的先进思想、优秀品质和动人风采。

会上,东台市总工会负责 人在听取劳模先进代表发言 后,代表市总工会向各位劳模 和先进工作者以及奋战在各个领域、各条战线的广大劳动者,致以崇高的敬意和诚挚的问候。希望广大劳动者要以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,全身心投入东台高质量发展建设,扎实推进中国式现代化东台新实践,奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音,铸就工人阶级新辉煌。

劳动铸就辉煌,劳动也塑造人生。东台市总工会将继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励职工奋勇争先、建功立业,在推进中国式现代化东台新实践中贡献智慧力量、创造美好生活。

盐都区总工会

掀起劳动法治宣传月活动热潮

本报讯(王新慧 万佳雯)"五一"期间,盐都区总工会联合各镇街道总工会走进产业园区、深入企业车间,将工会普法宣传工作送进企业家门口、送到职工群众身边,掀起"五一劳动法治宣传服务月"活动热潮,深入贯彻法治思想,促进企业健康发展。

活动现场,工作人员通过发放《职工法律援助服务手册》《中华人民共和国劳动合同法》《江苏省集体协商条例》等法律法规宣传资料,向职工群众提供法律宣传、法律咨询等服务,现场解答职工的困惑和难题,让职工群众了解更多的法律知识,更好地

维护自身权益。同时对企业规章制度制定、劳动合同履行、工资报酬支付、安全生产等情况进行了监督检查。通过普法教育和现场交流,进一步提升了职工群众自我保护和依法维权意识,活动得到了广大职工群众的认可和欢迎。

区总工会将拓展"从'新'出发·与法同行"为主题的系列活动,推动劳动法律、法规知识的学习和宣传,强化职工依法履职、依法维权意识,做好各类职工服务,切实为职工谋福利,充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,争做广大职工最可信赖的"娘家人"。